
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 28/03/2022

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Προτάσεις του Αγροτικού Συνεταιρισμού Δεσκάτης των Γρεβενών»

Κύριοι, κύριοι, Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες της Δεσκάτης Γρεβενών, οι συνάδελφοί τους
θεωρούν ότι η πραγματικότητα που έχει δημιουργηθεί στον πρωτογενή τομέα της
περιοχής τους χωρίζει τους αγρότες σε δυο κατηγορίες, από την μια στους ενεργούς
αγρότες που ασχολούνται αποκλειστικά με τη γεωργία και από την άλλη στους
κατέχοντες γεωργική γη που δεν είναι κατά επάγγελμα αγρότες. Μας μετέφεραν οι ως
άνω τις προτάσεις των μελών του Αγροτικού Συνεταιρισμού Δεσκάτης για την
αντιμετώπιση του συνεχώς αυξανόμενου κόστους της παράγωγής τους που μεταξύ
άλλων είναι οι εξής: «α) αιτούμαστε από την Πολιτεία να φορολογείται στο 100% το ποσό
της αποζημίωσης ή της επιδότησης που λαμβάνει όποιος δεν είναι επαγγελματίας
αγρότης και τα χρήματα που θα εισπράττει το κράτος από το συγκεκριμένο μέτρο να
αξιοποιούνται κατά αποκλειστικότητα από τους επαγγελματίες αγρότες και κτηνοτρόφους
για την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα, β) προτείνουμε τη φορολόγηση του μη αγρότη
με 20 ευρώ το στρέμμα, καθώς η επιδότηση κατά μέσο όρο αγγίζει τα 30 ευρώ, ενώ το
ενοίκιο που πληρώνει ο κατά κύριο επάγγελμα αγρότης στον φαινομενικά αγρότη είναι
50  ευρώ το στρέμμα στην περιοχή μας,  γ)  προτείνουμε να δίνονται οι αγροτικές
ενισχύσεις αποκλειστικά στους ενεργούς αγρότες.
Θεωρούμε ότι με τις παραπάνω προτάσεις θα δοθεί το απαραίτητο κίνητρο στη νεολαία
της περιοχής μας να ασχοληθεί ουσιαστικά με τον πρωτογενή τομέα και όχι να
διαιωνίζεται το φαινόμενο του νέου αγρότη με μηδενική παραγωγή, οδηγώντας τον σε
οικονομική καταστροφή».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί,
ώστε να γίνουν αποδεκτές οι παραπάνω προτάσεις του Αγροτικού Συνεταιρισμού
Δεσκάτης των Γρεβενών;

Ο ερωτών Βουλευτής
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